Knaccbl NpoYHOCTU
6OJ'ITOB, raek n yctaHoBO4YHbIX BUHTOB

Knaccbl NpOYHOCTY pasnuyaroTcs B 3aBUCUMOCTYM OT MaTepuana (CTab 1 Hepxxasetowas cTab). Kpome Toro, CyLLEeCTBYHOT
pasnuuus B Knaccax npoYHOCTH 6OATOB, raeK M YCTAHOBOYHBIX BUHTOB W3 CTaNN.

MepeyeHb KOLOB MaTepuanoB OCHOBbIBAETCA Ha cTaHaaptax ISO 898-1 (ans 6ontos), ISO 898-2 (ans raek) u ISO 898-5
(&19 yCTaHOBOYHbIX BUHTOB).

3HaueHus NPOYHOCTYN Ansi GONTOB

3Ha4eHNs NPOYHOCTY 6ONTOB M3 CTaNN OMUCHIBAKOTCA ABYMS YNCNAMK, Pa3feNieHHbIMM TOYKON.

Mpu 3TOM NepBoe YMUCNO COOTBETCTBYET OAHON COTOW NMpeaena Npo4YHOCTI Ha pacTskeHne R B H/mwm2. Mpegen npoyHocTy
Ha pacTSHKEHNE XapaKTepu3yeT pacTArMBatoLLEee HanpshKeH1e, Npu KOTOPOM NPOUCXOAMT paspyLueHue 6onta.

Mpumep ans 6onta knacca npoyHoctn 10.9:
Mpezen NpoYHOCTY Ha pacTskeHue R = nepeoe 4ncno * 100 = 10 H/Mm? * 100 = 1000 H/mMm2,

C nomOLLbI0 BTOPOTO YMC/a MOXHO OMPedeniTb Npeaen Teky4ecTy Npu paspbiBe R, unm npefien TeKy4ecTy Npu PacTAKEHNM (3KBUBANIEHTHbIN
npeaen Teky4ecTm) Rp 0,2 Gona. lpeaen TekyyecTi npu paspbise R, a Takxe NPefien Teky4ecTu npu pacTsxeHum F(p 0,2 yKasbIBatoT Ha
MaKcMMabHOe HanpsxeHue 0 nnactuyeckon fedopmauuy 6onta. B cnyyae nnactuyeckon fecdopmanmi NnpoMCXoanT Heobpatumast
necopmauus 6onta (0TnUYmMe 0T yNpyroit aechopMaLn: Nocnie CHATUS HanpsPKeHUs 6ONT BO3BPaLLAeTCs K CBOEI nepBoHavanbHoil hopme). Btopoe
4MCno B 3TOM Cily4ae 0603HavaeT 10-KpaTHoe OTHOLLEHWE NPefiena TeKy4ecT Npu paspbie R, nnn aKBUBANEHTHOrO Npeaena Teky4ecTn Rp 0,2k
MPOYHOCT Ha pacTshkeHue R .

Mpumep ans 6onTa kKnacca npoyHocTn 10.9:
Mpefen Teky4ecTu Ha paspbiB R, = NpoyHOCTb Ha pacTshkenune R x BTopoe yucno x 0,1 = 1000 H/mm? x 9 x 0,1 = 900 H/mm>,
MpenenbHoe yanuHeHne A xapakTepnuayeT NpoLEHT NNacTUYecKoil aechopmaLm npu paspbise.

XapakTepucTnku matepuana Knacc npo4HocTh

4.6 5.8 6.8 8.8 10.9 12.9
MpoyHocTb Ha pacTskenue R B H/mm? 400 500 600 800 1000 1200
Mpepen TekyyecTn Npu paspbise R, unu npeaen Teky4ecTu 240 400 480 640 900 1080
npu pactskedum R 0,2 B H/mm?
MpepenbHoe yanuHeHne A B % 22 10 8 12 9 8

3Ha4yeHnsa NPOYHOCTN IS raek

Knacc npoyHOCTU CTanbHbIX raek, B 0TAMYKE OT 6ONTOB, XapaKTepU3yeT TONbKO OAHO KOLOBOE YMCNO0. 3TO UCTbITaTeNbHOE
HanpspKeHue Sp. Ero MoXHo npupaBHATb K NPOYHOCTY Ha pacTskeHue R GonTa. [lBy3HauHble undpbl (Hanpumep, 04)
MCNONb3YKTCS AN 0603HAYEHNS HU3KUX Faek.

WcnbiTaTenbHoe HanpsXKeHne Sp B H/mm? Knacc npoyHocTu

c o 04 6 8 10 12
M4 600 800 1040 1140

M4 m7 670 855 1040 1140

M7 M10 380 680 870 1040 1140

M10 M16 700 880 1050 1170

M16 M39 720 920 1060 1200




3HayeHMs NPOYHOCTM ANS YCTaHOBOYHbIX BUHTOB

B onucaHmm cTanbHbIX YCTaHOBOYHbIX BUHTOB MCMOJb3YETCA OfHA Lmdpa 1 6ykea H B KoHLe. Lindpa B aaHHOM cnyyae 0603HadvaeT
JIecTYI0 YacTb TBepAocTH no Bukkepcy HV min. H o3HavaeT TBepaoCcTb

[pumep ans yCTaHOBOYHOMO BUHTA C KACCOM NPOYHOCTM 45H:
TeepaocTb no Bukkepey = 45 HV x 10 = 450 HV.
370 COOTBETCTBYET NPOYHOCTY Ha pacTskeHue R , pasHoil 1455 H/Mm2,

3Ha4yeHns NPOYHOCTYN ANA HepXKaBeloLen cTanmn

TexHnyecKne xapakTepucTUKN GONTOB, FAeK 1 YCTAHOBOYHbIX BUHTOB M3 HEPXKABEIOLLEN CTann YHU(NLMPOBAHDI.
[NepBas 6ykBa 0603Ha4aeT TUM CTPYKTYPbI.

Mpumep ans HepxxasetoLLeii cTanu A2-70:

A 03Ha4aeT aycTeHUTHyo (F — heppuTHYHO).

MepBas LuMdpa xapakTePU3YET rpynny cTanu U COOTBETCTBYIOLLME XapaKTEPUCTUKN MaTepuana.

Mpumep ans HepxxasetoLeir cTanu A2-70:

Hepxasetowas ctanb A2-70 nerupoBaHa XpoMOM W HUKENEM (0Tnnune oT A4: HepXKaBeroLLas cTasb JIernpoBaHa XpoMoM, HUKenem
1 MOIMBAEHOM).

Linchpa nocne aeduca o6osHavaeT 0,1-KpaTHoe 3HaYEHNe NPOYHOCTM Ha pacTshkene R .
Mpumep ans Hepxasetowen ctann A2-70:
MpoyHoCTb Ha pacTskenne R = uudpa nocne Aeduca x 10 = 70 H/mm? x 10 = 700 H/mm?

XapakTtepucTuku matepuana Knacc npoyHocTn

A2-50 A2-70 A4-50 A4-70
MpoyHocTb Ha pacTaxenue R B H/mm? 400 500 600 800
Mpepnen TekyyecTu npy paspbiBe R, unu npepen TeKy4ecTyn 240 400 480 640
npu pactshkedum R 0,2 B H/mm?
MpepenbHoe yanuHenne A B % 22 10 8 12




